
TISKOVÁ ZPRÁVA 

Špičkoví manažeři z oboru zdravotnictví se sešli v Olomouci 

Ředitelé největších českých a moravských nemocnic a zdravotních pojišťoven se sešli v Olomouci, aby 
společně s akademiky a podnikateli diskutovali na téma „Inovační procesy ve zdravotnictví a faktory 
stability nemocnic“. Již 7. ročník konference Ekonomika a management zaměřené na zdravotnictví 
uspořádala 1.6.2010 v Olomouci Moravská vysoká škola Olomouc a společnost TESCO SW ve 
spolupráci s Univerzitou Palackého.  

Konferenci zahájil svým příspěvkem MUDr. Pavel Horák, ředitel Všeobecné zdravotní pojišťovny, 
který představil politiku VZP na rok 2010, včetně srovnání příjmů a výdajů na zdravotní péči 
s předchozími obdobími a několika statistik OECD týkajících se například výdajů jednotlivých států na 
zdravotnictví, kde je ČR se svými 6,8 % HDP za rok 2009 na konci žebříčku hodnocených zemí. Závěr 
své prezentace věnoval záměrům VZP v oblasti zdravotní politiky. S doporučením Svazu zdravotních 
pojišťoven ČR k úpravám systému veřejného zdravotního pojištění v ČR vystoupil Ing. Tomáš Jung, 
MBA za SZP ČR.  

 
Otázkou „Mají být fakultní nemocnice nositeli inovačních procesů, výzkumu a mohou se stát 
vědecko-výzkumnými organizacemi???“ zahájil svou prezentaci na téma „Inovace, jako součást 
strategického řízení FN“ Ing. Petr Koška, ředitel Fakultní nemocnice u Sv. Anny v Brně. V úvodu 
informoval účastníky konference o již zrealizovaných a probíhajících výzkumných a vzdělávacích 
projektech v rámci Mezinárodního centra klinického výzkumu (FNUSA-ICRC) jehož partnerem je také 
americká klinika MAYO. Druhou část svého vystoupení zaměřil na možnosti spolupráce fakultních 
nemocnic s průmyslem a své závěry shrnul do těchto bodů: 

 FN jsou podle mého názoru zcela legitimní vědeckovýzkumné organizace 

 Inovační procesy a VV projekty by měly být součástí jejich strategického rozvoje 

 Pro zajištění vlastních VV a inovačních projektů se zpravidla neobejdou bez zázemí univerzit, 
ať již personálního, či v případě základního výzkumu infrastrukturního 

 Jako klíčové však považuji, aby partnerství v jednotlivých projektech bylo rovnocenné 

 Za zcela nezbytné rovněž považuji nastavení pravidel v oblasti politiky proti střetu zájmů, 
etických kodexů, ochrany duševního vlastnictví atd… 

 
Na konferenci zazněly také prezentace „Efektivní řízení nemocnice s podporou ICT“ Ing. Zbyňka 
Chotěborského, ekonomického náměstka ředitele Všeobecné fakultní nemocnice v Praze nebo 
prezentace „ICT v urgentní medicíně a krizovém řízení“ MUDr. Romana Krause, ředitele FN Brno. 
Spolupráce FN s vědecko-výzkumnou základnou bylo téma příspěvku MUDr. Radomíra Maráčka, 
ředitele FN Olomouc a ředitel Pardubické krajské nemocnice Ing. Josef Šimurda prezentoval téma 
„Technologická podpora řízení procesů“ v PKN, která dle jeho slov aktuálně řeší generační skok ve 
vybavenosti informačními technologiemi a doplňuje: „ Informační technologie nám poskytují celou 
řadu možností, jak lépe pracovat s informacemi, jak lépe uspořádat procesy a také jak poskytovat 
lepší zdravotnické služby“. 
 
 Na projekty aplikovaného výzkumu se ve svém příspěvku zaměřila prof. RNDr. Jitka Ulrichová, CSc., 
prorektorka pro záležitosti vědy a výzkumu Univerzity Palackého v Olomouci, projekt Modernizace 
výuky praktických dovedností představila doc. PhDr. Jana Marečková, Ph.D., děkanka Fakulty 
zdravotních věd UP a budoucnost biomedicínského výzkumu v regionu Střední Morava byla 
obsahem prezentace doc. MUDr. Mariána Hajdúcha, Ph.D., projektového manažera UP, který 
představil projekt BIOMEDREG v jehož rámci vznikne Ústav molekulární a translační medicíny 
(ÚMTM), který bude sloužit jako národní platforma pro translační medicínu a národní uzel pro 
Evropskou Pokročilou Translační Výzkumnou Infrastrukturu v Medicíně (EATRIS). Vizí projektu  



EATRIS-CZ je vytvořit dynamické a kolaborativní prostředí, které podpoří chemický, biomedicínský  
a klinický výzkum napříč institucemi a urychlí jeho přenos do klinické praxe pro zlepšení péče  
o pacienty. Propojí špičkové národní výzkumné instituce a nemocnice do výzkumného partnerství, 
které respektuje odlišnosti a tradice svých zakladatelských institucí a zároveň si osvojuje jejich silné 
stránky. EATRIS-CZ povede k vývoji nových poznatků a zařadí Českou republiku mezi národně a 
mezinárodně uznávaná centra excelence v molekulární a translační medicíně. 
 

Za MVŠO vystoupil prof. Dr. Zdeněk Souček, DrSc., odborný garant Ústavu managementu a 
marketingu MVŠO s prezentací na téma „ Inovace zdravotnictví do r. 2025“ a doc. Ing. Alois 
Materna, CSc., MBA, odborný garant Ústavu managementu a marketingu MVŠO s příspěvkem na 
téma „Vztah a cesta mezi akademickou obcí a tržním prostředím“.   
 
Jiří Marušák, obchodní ředitel divize Healthcare CEE, společnosti Simemens, partnera konference, 
prezentoval využití aplikace ID centra - Centrální biometrické autentifikační služby na síti ve 
zdravotnictví.  
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